



# 4岁女儿不幸患脑癌 爸爸网上卖房筹钱

这两天,一则卖房信息在网上疯传,网帖内容为,由于4岁女儿被查出患脑癌,需要巨额医疗费用,父亲为了筹钱给女儿救命,打算将尚未拿到手的期房出售。12月4日,现代快报记者多方采访证实此事,这个不幸的女孩名叫萱萱,是常州人,今年尚未满4周岁。在病情得到确诊后,家里已花了10多万元,由于后期治疗费用缺口巨大,父母打算将家中唯一房产出售筹钱。在接受记者采访时,孩子的父母表示:他们非常感谢社会的关心,但目前只要能顺利把房子卖了,就能再支撑一段时间,“不到万不得已不想麻烦别人”。

宋体佳



萱萱患病之前(左)和在医院治疗时的照片 家人供图

## 4岁女儿患上恶性脑瘤

今年29岁的朱先生是常州人,几年前结婚,并生下可爱的女儿萱萱。“开始家里比较贫困,女儿出生后,我们觉得不能这样了,就跟亲戚借钱创业,开了家小型装修公司。”朱先生说,经过两年多折腾,生意总算有了好转,“去年贷款买了房子”,还贷款买了新车。

房子买了,车子也换了新的,眼看着生活逐渐转好,没想到一个意想不到的灾难随之而来。“孩子出生后,非常活泼可爱,像个开心果,周围邻居也都喜欢来逗她玩。”朱先生介绍,萱萱出生后成了家庭的重心,一家人都被这个可爱的姑娘逗得很开心。没想到,今年11月,一向爱说爱笑的萱萱突然出了状况,话说不清楚了,而且还常常喊头晕,并出现了呕吐的状况。

起先,到医院里没有查出大问题,家人也都以为是小毛病。没想到,经过多次治疗,萱萱的病情仍不见好转,他们这才将孩子送到常州二院做深入检查。结果让朱先生夫妻俩大为震惊,诊断书显示,只有3岁零8个月大的萱萱脑袋里长了个恶性胶质瘤,也就是大家熟知的“脑癌”,且病情还在发展中,情况十分严重。

## 父母决定卖房救女儿

萱萱病情得到确诊后,朱先生当时就被吓哭了,妻子更是吓得瘫坐在地上。当天晚上,夫妻俩就带着萱萱前往上海治疗,为女儿寻求生还希望。

几经辗转,萱萱最终被上海儿童医院接收,此时孩子已时常处于昏迷状态,医院专家为孩子进行了手术。“手术比较成功,萱萱目前正在重症监护病房观察。”朱先生说,女儿的治疗费用很高,手术费加上重症监护病房费用,目前萱萱看病已花掉了10多万元,这已几乎耗尽他们的积蓄。

如今虽然进行了手术,但据医生介绍,萱萱目前的状况还不是特别稳定,身体出现了感染,持续高烧不说,还有多项指标危险,后期还需要一笔很高的医疗费用。12月4日下午,现代快报记者从上海儿童医院证实,萱萱确实在该院重症监护病房治疗。对于其病情,医护人员表示,只有主治医师才有资格说。“具体需要多少,医生也没说,但我们打听估算了一下,可能要上百万。”朱先生称,也正是在这一前提下,他们才决定出售名下唯一房产,为女儿筹集救命钱。由于这套房子是去年刚购买的期房,至今还没有拿到房子,因而才在网上发帖叫卖。

## 不到万不得已不麻烦别人

朱先生的卖房帖发出后,引起很多网友关注转发。陈阳是萱萱的舅舅,孩子到上海治疗后,朱先生夫妻都守在医院,卖房筹钱是他在帮忙办理。陈阳说,网帖发布一天多,已先后收到数十笔捐款,虽然数额不大,但每笔他都清楚地记下,“发帖的目的是为了能把房子卖了,但很多人匿名捐款,我们都会记下来,以便以后表达感谢,也算对网友有个交代。”

随后,现代快报记者和萱萱父母取得联系。据了解,自11月29日转到上海儿童医院后,夫妻俩就一直守在病房里。女儿手术后被转入重症监护病房,周一到周五能看20分钟,为了每天看女儿20分钟,夫妻俩每天守在重症监护室门外,“看不到人,听听声音也觉得好受点”。

据了解,朱先生夫妻想要出售的房产位于常州深业华府,13层,总面积118平方米,售价为125万。曾有网友对房价提出质疑,朱先生解释,房价是根据现在市场价初定的,还可以商量。“有不少人劝我们通过轻松筹来募捐,我们觉得暂时还没到那个程度。如果能把房子卖了,应该还能撑一段时间,不到万不得已不想麻烦别人。”采访中,萱萱的妈妈说了。

## 侄女搬家贴身照顾百岁姑母 村民说,她的一片孝心真是不容易



百岁高龄的姑母无人照顾,今年60岁的溧阳南渡镇农妇董菊英看在眼里,疼在心里。为了让老人安享晚年,董菊英说服自家儿女举家迁到了40里外的上兴镇,在姑母所在的小区买了房子,自己也在姑母的床前搭了张小床,每天贴身照顾百岁姑母。

王田夫 葛小林



董菊英照顾百岁姑母 王田夫 摄

## 侄女接担照顾姑母

今年103岁高龄的董英妹住在上兴街上西洋新村,老太太没有生育,后来抱养了一个女儿,成年后嫁到了十几里外。照理说,女儿应该来照顾老人的生活,但是老太太的女儿今年也已70多岁了,身体不是很好。最主要的是,女婿的眼睛失明,生活不能自理,女儿得在家照顾女婿。

以前,董英妹老人的身体一直很棒,都是自己照顾自己,甚至还能去地里种菜。但到了90来岁的时候,老人似乎瞬间苍老了,无论是记忆力还是眼力都不行了,甚至经常忘记烧饭、吃饭,连衣服也会穿错。有几次,老太太头晕,在家里摔了都爬不起来,也不会呼救,傻傻地坐在地上老半天。

回娘家探望母亲的董菊英每次都会顺道探望下姑母,看到姑母孤身一人没人照顾,心里难过。董菊英说:“我们董家,姑母是年龄最大的长辈了,是我们家族的宝啊!不忍心看她老人家一天天萎靡下去!”

之后,董菊英时不时就到姑母家帮忙洗洗刷刷,烧了好吃的饭菜或买了点心,给母亲送一份时,总给姑母捎上一份。

然而,从家里到上兴娘家,毕竟有40多里,对于60岁的董菊英来说,来回折腾也不是件轻松的事,何况董菊英自己家也有一大摊的事情要忙。

去年年初,董菊英与丈夫姜家彬商量,想把家搬到上兴娘家去。“姑母现在正需要人照顾啊!再说,现在我母亲80来岁,手脚还算轻健,以后年纪大

了,需要照顾了,我也得回去照看。”

董菊英的想法得到了姜家彬和儿子媳妇的支持。

于是,他们在上兴街上西洋新村买了一套新房,去年9月份,董菊英把自己的床安在姑母的床边,实实在在地担负起照顾姑母的责任。

## 百岁老人幸福度晚年

董英妹老人毕竟年岁大了,吃的东西也变得挑剔了。董菊英每天想方设法根据姑母的饮食爱好,一天三餐换花样,让姑母吃得开心。

每天吃过早饭和午饭,董菊英陪着姑母到广场上散步、晒太阳。晚上,陪着姑母一起看电视,看到电视里有趣的镜头,姑侄俩都乐得合拢嘴。睡前,董菊英总要给姑母用热水泡脚。“老人家年纪大了,腿部血液循环慢,腿脚变得僵硬,老皮也很多,热水泡脚,既暖了腿脚,也能让老人家能好好睡着。”董菊英说。

待姑母睡下,董菊英还要将姑母第二天要穿的衣服整理好,摆在床边。不然老太太经常会乱穿衣,闹出笑话来。

董菊英在采访时非常激动地告诉记者:“要不是我侄女来照顾我,白天走路摇摇晃晃,一天三餐吃不好,晚上一个人睡在床上很孤单,现在侄女一家都在我身边,让我每天都过得很开心。”

当地村民也说,董菊英自己也已经60岁了,她对姑母的一片孝心真是不容易,特别是把全家搬到了姑母的身边,这在当地也是少见的。

## 资讯

### 镇江供电创新成果获国家专利

近日,由国网镇江供电公司变电检修室和工程分公司合力研发的“大型变压器套管新型吊装方法”创新成果,获得国家知识产权局颁发的发明专利证书。

目前,大型电力变压器的高压套管多为瓷质套管,且自重及体积大,传统的斜插式吊装十分

困难,镇江供电公司创新团队成功研制出一种新材料吊具,成功避免了传统工艺的不足。

目前,该方法已在镇江110千伏三山、驸马等7个变电站工程中得到了推广应用,变压器套管吊装平均节约时间约1.5小时,增强了现场作业的高效性及安全性。 董霖 林清智



2525人在演奏葫芦丝 吾悦国际供图

葫芦丝演奏者以学生为主 胡平 摄

日前,由钟楼区南大街街道办事处等主办的“全民挑战基尼尼斯”活动成功举办。2525人在吾悦国际水街用葫芦丝一起演奏《月光下的凤尾竹》,创造了大世界基尼尼斯纪录。据介绍,此次参演者中有来自西新桥实验小学、星福儿幼儿园、春江中心小学的孩子们,也有常州市艺术交流协会的葫芦丝爱好者们。其中年龄最大的挑战者81岁,最小的才5岁。 臧晶 张敏

## 画说常州

### 2525人合奏葫芦丝